



# B08 月17日 星期二

## 百折不挠陈巍 甘做植物营养师

八年来,芳甸创立 的芳润、你能、喜梢、盖 囍、根佳和月子肥等水 肥一体化的系列品牌, 农民称口叫绝,可又有 谁知道,在掌声和荣誉 的背后,渗透了多少上 海芳甸生物科技有限 公司总经理陈巍辛勤和 汗水。

> 本版撰文 青年报见习记者 高彩云 本版摄影 青年报记者



#### 好男儿志在四方

1997年仅21岁的陈巍,毅 然放弃家乡安稳的财务工作 践 行着"好男儿志在四方"的理 念 ,只身来到了深圳 ,怀揣梦想 与热情 轻松的被一家知名矿泉 水品牌公司录用。

俗话说"铁打的营盘流水 的兵",这是深圳给他最深刻的 印象,但在忙碌的状况下,始终 对工作保持新着一种新鲜感。随 着公司业务拓展,市场迅速扩 张,让陈巍走南闯北的心愿也得 以实现。在外辗转奔波的过程 中,对目前财务这个岗位已不再 是他的首选。

有句话说得好": 机会都是 留给有准备的人"陈巍抓住了: 公司为扩大品牌影响力 给了员 工开零售店的优惠政策 ,他当机 立断成立了自己的加盟店 打开

了创业之门。锁定了市场目标, 首先瞄准了写字楼里面的客户, 亲自上门逐个推销,为了不错失 任何一个机会 ,每次都乘坐电梯 直达顶楼 然后下来一层一间推 销自己产品。

转眼间 2008年厦门开始流 行回转寿司,每一家新开的店都 离不开水处理设备 ,瞅准市场前 景的他,给自己设定了目标,只 要哪家家寿司店在装修 他的身 影就会出现在那里。付出与回报 总是成正比的,让他庆幸的是, 那一年零售店的营业额突破了 百万业绩。

钱来得快去得也快。在陈巍 创业四年的时间里 经验与金钱 双丰收的同时,他开始进入股票 市场,因投资不当,顷刻间积蓄 化为泡影 一下子将他的人生打

入低谷 整天处在萎靡不振的状 态之中 好朋友看在眼里急在心 中,朋友的一句话启发了他, " 年轻嘛 ,有的是时间可以从头 再来!"这句话像一声春天的闷 雷,惊醒了晃悠中的陈巍。

一个偶然的机会让他接触 到了家庭园艺这一行当 ,他奔走 于广东顺德、云南等花卉集散中 心,对商家所需的各种品种,做 了认认真直、仔仔细细的了解, 两年的时间里他积累了丰富的 实践经验。从中找到了肯定的答 案,花卉种种植是有名的高投 入、高风险、高利润产业 ,决定让 花卉质量的必要因素,就是肥 料,目前市场上都是从国外进 口 ,既遥远又不经济 ,影响了花 卉产业的发展 ,这让他找到了事 业的切入口。

### 超前意识助企业发展

有需求、有市场为什么自己 不生产呢?陈巍想到 依葫芦画 瓢"的方法,开始自己摸索、生 产水溶肥。同时他看到化肥行业 存在着很多问题,说道":一个 没有问题的行业是没有发展机 会的。

国内的肥料现在利用率很 低,但水溶肥的利用率高达到 80%, 可以直接由根部让被农作 物吸收 解决了农业的最大土壤 问题,通过管道灌溉等方法,在 不浪费, 无污染的情况下。根据 农作物不同时期的需要提供不 同的养分,使得农业更加标准 化、科学化。2006年上海芳甸生 物科技有限公司成了 这也正是 中国水溶肥的起步之年。

为了了解市场的需求 陈巍 经常到市场进行地毯式的调查、 研究 ,与各级经销商交流 ,听取 他们的意见,对产品精确定位, 因为他知道国外品牌已经深入 国内的市场,他向记者比喻道: 肥料如同香烟一样 ,一个人要 是习惯了抽一个品牌 ,是很难改 变他口味的。"但是水溶肥的市 场需求远远不止于花卉市场 在 农业、水果市场都有很大的潜 力,可为大企业做代加工,提供 优质的肥料。

很快陈巍利用他在花卉市 场积累的人脉关系 联系到一家 客户 对方持着好奇的心态来到 了公司,在部门经理的陪同下, 厂内晃了大半圈 ,也没吭声。他

心里已猜到客户心里几分想法, 肯定是嫌工厂小没规模 ,于是他 主动迎上前去 ,带他到水溶肥样 品间参观 客户的脚步在此停留 了下来 这间水溶肥间吸引了他 的目光 看到房间的样品摆放整 齐 样品按标签上的时间有序排 列着 .每一批产品售出将根据标 签的时间及售后的地点予以一 一的跟踪 ,给客户以负责任的承 诺 ,看到眼前情景 ,客户爽快地 说道": 以后只要有单子就只给 芳甸做 你们值得我信赖。

目前,芳甸对自己的产品又 有可更严格的科学管理 ,凡芳甸 产品包装上都统一印制了二维 码。客户手机一扫 信息一览无 遗,同时还能起到防伪功能。

### 越挫越勇再创辉煌

随着时间的推移 8年多的 坚持,陈巍在水溶肥的领域里, 从未停下自己的步伐 既然选择 了水溶肥这个行业 就要在这个 领域坚守下来。" 悦奔跑,跃未 来。开心工作,快乐生活!"这是 芳甸的价值观,

其中 开心"这两个字对于 陈巍来说非常珍贵,他充满正能 量的笑容正是向我们传递了一种 坚忍不拔的意志。正当2010年芳 甸正在稳步向前发展的时刻 他 为了企业更好的发展,决定在寿 光投资一块600亩基地 因为管理 不到位 导致基地全面亏损 所有 的心血和资金付之东流,内心十 分自责不肯原谅自己。

他总感觉对不起公司、合伙 人、员工、家人,对他们亏欠太多 了。其实 投资失利的情况 并不 影响芳甸的正常运营 .但责任心 强的他,无法原谅自己,整个人 处于无法自拔的状态 ,浑浑噩噩 地度过每一天,有时情不自禁的 站在办公室窗前,眼前浮现着他 创业旅途中跌倒、爬起的一幅幅 画面,每次总是坚定的站立起 来,这不正说明今天的跌倒正是 为了明天更好的成功!

联想到这里 永不言败的陈 巍说道": 我们可谓经历了中国 水溶肥领域从无到有,从小到 大的整个发展历程。这些年给 我印象最深的两个字,就是坚 持。芳甸坚持8年做一件事,那 就是做好水溶肥。正是源干坚 持, 芳甸水溶肥产品从营养方 案、推广模式到产品针对性,无 论哪个方面都已经非常成熟。 我们坚信,符合市场需要的产 品,才是好产品。

如今, 芳甸得到上海农科 院、国家肥料检测中心、上海市 农委等提供强大的技术平台支 持。在产品生产方面,严格把关 生产原材料 进一步加大监管力 度 ,严格管理链条 ,细化监管内 容 ,完善产品品质 ,做到品质监 管 如履薄冰",年销售水溶肥 达到5万余吨。在新的发展方向 上做了具体的规划 ,重新审视自 己,加强人才队伍建设,完善现 有的营销制度 建立更加科学合 理的产品管理和团队管理体系, 陈巍将带领芳甸整个团队,迎接 明天更大的挑战。

#### [记者手记] 百折不挠的企业家精神

在陈巍身上我看到了这样 的精神,脾气爽直,心中抱有没 有过不去的坎 ,在创业的路上会 遇到许多困难与挫折,但一定要 有百折不挠的精神。马云曾说过 这样一句话":别人可以拷贝我 的模式,不能拷贝我的苦难,不 能拷贝我不断往前的激情。"潮 起潮落,大浪淘沙,时光不倒流, 机会不等人,克服困难以后自己 才是最大的受益者。

